
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     31 
 

 

OGGETTO: RATIFICA DELIBERA DI G.C. N. 93 DEL 23/09/2008 "VARIAZIONI 
BILANCIO DI PREVISIONE 2008" 

 
 

L’anno duemilaotto, il giorno sette del mese di ottobre alle ore 20.45, nella sala “Aldo Moro” sita in Via 
Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 8262 in data 30/09/2008, notificati nei termini, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  2  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere X  
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Degan, Donolato, Trolese 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

Nel corso della trattazione dell’argomento entrano i consiglieri Fasolato e Durello. 
Presenti n. 17 consiglieri comunali. 
 
 
 
GGETTO:  RATIFICA DELIBERA DI G.C. N. 93 DEL 23/09/2008 “VARIAZIONE BILANCIO DI 

PREVISIONE 2008”. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
SENTITA la proposta dell’ Assessore al bilancio Chiara Benetazzo in ordine alla ratifica della 
deliberazione   n. 93 del 23/09/2008, assunta d’urgenza dalla Giunta Comunale; 
 
VISTO l’art. 42, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000; 
 
VISTO l’art. 13 del vigente Regolamento di Contabilità; 
 
VISTO il parere dei revisori, reso ai sensi dell’art. 239 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTO il parere reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
DOPO circostanziata discussione nel corso della quale intervengono: 
 
- il consigliere Daniele, capogruppo dei “Cittadini per l’Ulivo”, evidenzia che le maggiori spese 
sono prevalentemente dovute ai consumi energetici, e chiede di sapere se la Esco Verdenergia, alla 
quale l’Amministrazione ha aderito, ha formulato proposte concrete o progetti per ridurre i 
consumi perché altri comuni, appoggiandosi a società similari hanno raggiunto tale risultato. Invita 
quindi a ridurre gli sprechi energetici e, a tal riguardo, evidenzia che il campo sportivo, utilizzato 
da squadre, è illuminato sino alle 7 del mattino. 
 
In risposta l’assessore Chiara Benetazzo rende noto che la Esco Verdenergia ha iniziato a 
predisporre la proposta di alcuni interventi ed anche il Comune di Sant’Angelo è stato interpellato. 
Ricorda inoltre che, proprio per fronteggiare i consumi dell’illuminazione pubblica che incidono 
notevolmente sulla disponibilità corrente,  è stata iniziata un’attività di riordino e catalogazione dei 
diversi contatori esistenti e si sono avviati contatti con il gestore per ottenere tariffe più favorevoli. 

  
Il Sindaco-Presidente precisa inoltre che:  
  
· la Esco Verdenergia sta procedendo alla progettazione di tetti solari per edifici scolastici. Il 

primo progetto è stato realizzato per il Comune di Polverara che ha dovuto affrontare e superare 
alcune difficoltà stante l’attuale normativa; i lavori sono stati assegnati previo esperimento di 
una pubblica gara; 

 
· l’illuminazione citata dal consigliere Daniele è relativa al parcheggio dell’impianto sportivo ed è 

prodotta dai fari installati dalla Vodafone sull’antenna di telefonia mobile per motivi di 
sicurezza; la società si fa carico anche del relativo consumo energetico. 

  
- il consigliere Chinello, capogruppo della lista “Unione per Sant’Angelo”, concorda nel definire 
consistente la maggiore spesa; a tal proposito tuttavia evidenzia che devono essere valutati diversi 
elementi che hanno concorso a definirla quali il posizionamento di nuovi punti luce ed il nuovo 
sistema di fatturazione/pagamento che ha richiesto un conguaglio. Assicura che all’ufficio tecnico 
è stato affidato il compito di verificare l’andamento dei consumi della pubblica illuminazione e di 
adottare quegli accorgimenti che consentiranno di ottenere dei risparmi; rileva poi che il piano di 



 

 

sostituzione dei punti luce obsoleti è quanto mai necessario, ma deve essere finanziato, e ricorda 
infine che il problema della sicurezza necessita di una illuminazione pubblica adeguata; 
  
- il consigliere Trolese, della lista “Noi e il domani”, chiede al consigliere Chinello di relazionare 
nella prossima seduta in merito a quanto affermato; 
  
- il consigliere Alessandro Benetazzo, dopo aver formulato alcune richieste di chiarimenti relative 
ai consumi degli edifici pubblici ed avuto le relative risposte dall’assessore Chiara Benetazzo, 
ritiene che, da un’ analisi degli stanziamenti necessari per sostenere i consumi degli edifici 
scolastici, si deduce che tali edifici non siano a norma per il contenimento dei consumi. Pur dando 
atto che le cifre esposte nell’atto in ratifica sono corrette, preannuncia la propria conseguente 
astensione dalla votazione ritenendo sia necessario dotare gli edifici scolastici di adeguata 
impiantistica per ridurre i costi dei consumi. 
  
VIENE posta ai voti la ratifica del provvedimento n. 93 del 23/09/2008 avente come oggetto 
“Variazioni al Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2008” 
 
CON  n.  9  voti  favorevoli  espressi in  forma palese  e  l’astensione dei  consiglieri  Donolato,  
A. Benetazzo, Fasolato, Meneghello, Durello, Daniele, Gazzea e Trolese;  
 

D E L I B E R A 
 
di ratificare, come ratifica, per ogni conseguente effetto di legge, la deliberazione di Giunta 
Comunale n. 93 del 23/09/2008 avente ad oggetto “Variazioni al Bilancio di Previsione per 
l’esercizio finanziario  2008”; 
 
INOLTRE, con separata votazione che dà il medesimo risultato della precedente, il Consiglio 
Comunale delibera di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.  
  
  
 
 

 
 

PARERI EX ART. 49 DEL D.LGS N. 267/00 
 
La sottoscritta, Responsabile del Servizio competente, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile della su estesa delibera. 
 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA 2^ 
Maria Candian 

 
 

 
 
 
 
 


